



На ленинской ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

ЧЕТЫРЕМ работникам нашего предприятия — кузнецу цеха № 25 П. С. Иванову, столяру этого же цеха М. М. Шаньгину, слесарям сорок второго цеха А. С. Русакову и И. Д. Рогачеву — решением расширенного заседания профкома присвоено почетное звание «Лучший рабочий своей профессии», как выдержавшим условия социалистического соревнования в течение 12 месяцев.

★ ★ ★
Большой группе работников предприятия, успешно выдержавшим условия социалистического соревнования в течение шести месяцев, присвоено звание «Лучший рабочий своей профессии». В числе лучших — работники цеха № 19 слесари-сборщики А. В. Новожилов, А. И. Можяев, А. Н. Филиппов, сварщик И. П. Серов, работники двадцать пятого цеха маляр В. С. Пащенко, штукатур П. И. Мошков, плотник Н. М. Беляев, слесари цеха № 42 Г. М. Анисимов и И. А. Ведров, а также сварщица этого же цеха А. А. Седова.

★ ★ ★
К 17 декабря завершили годовое задание по пяти изделиям передовые участки цеха № 11. Наибольший вклад в досрочное выполнение годовой программы внесли работники участков, возглавляемых мастерами тт. Белоусовым, Аносовым, Кутузовым, Соловьевым. Хорошо организовали работу этих групп планистики тт. Макарова и Соколова.

ВПЕРЕДИ ЦЕХ № 9

На расширенном заседании профкома, состоявшемся 13 декабря, были подведены итоги работы всех подразделений предприятия за ноябрь. В докладах руководителя предприятия и председателя производственно-массовой комиссии А. И. Лелюха отмечалось, что план ноября выполнен предприятием со следующими показателями:

- по валовой продукции — на 134 процента;
- по товарной продукции — на 105 процентов;
- по номенклатуре изделий народнохозяйственного плана — на 100 процентов;

— производительность труда возросла на 39,6 процента.

Большое значение в деле успешного выполнения государственного плана имело соревнование за высокую культуру производства и коммунистическое отношение к труду в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. В проведении смотра за культуру производства принимают участие подразделения предприятия.

Лучших результатов в работе и соревновании за прошедший месяц добился коллектив цеха № 9 — ему присуждено первое место. На втором месте — цех № 30. Третье место по решению расширенного заседания профкома разделено между цехами №№ 13 и 41. Цехам №№ 3, 6, 8, 16, 17, 20, 42 отмечена хорошая работа.

Хороших результатов за месяц добился коллектив восемнадцатого цеха — он занял первое место среди цехов второй группы. На втором месте — цех № 25. Двадцать второму отмечена хорошая работа.

Среди отделов никто не смог претендовать на первое место, на втором месте — коллектив центральной лаборатории. Отделу, который возглавляет т. Бабанин, отмечена хорошая работа.

Однако на расширенном заседании профкома было отмечено, что в работе и организации соревнования допущен ряд недостатков и упущений. Как и в прежние месяцы, еще слишком высок процент нарушений производственной дисциплины и общественного порядка в цехах №№ 2, 4, 11, 15, 16, 19, 40 и т. д.; значительное число подразделений не выполнило план по рационализации и изобретательству; организация социалистического соревнования за высокую культуру производства в ряде цехов находится явно не на должном уровне.

В своем решении расширенное заседание профкома обязало начальников цехов и отделов обратить самое серьезное внимание на устранение отмеченных недостатков и мобилизовать коллективы своих подразделений на выполнение государственного плана и социалистических обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

НА ФИНИШЕ ГОДА

Декабрь — последний месяц года. И все цехи и отделы работают сейчас особенно напряженно, стремясь успешно выполнить государственный план. Каждый день в производственно-массовую комиссию приходят сообщения и рапорты о перевыполнении сменно-суточных заданий различными группами, участками, отдельными исполнителями и целыми цехами. За минувшую декаду самых высоких показателей в работе и социалистическом соревновании добился коллектив цеха № 16 — ему присуждено первое место за первую декаду декабря. На втором месте — цех № 1. Третье место делят коллективы цехов №№ 13 и 20. Хорошая работа отмечена цехам №№ 3, 6, 9, 14, 17, 31.

По второй группе цехов победителем соревнования стал цех № 22. Коллектив двадцать пятого цеха на втором месте.

Среди отделов лучшие показатели в работе и соревновании у техотдела — коллективу присуждено второе место. ОГМ, отделу сварки и отделу 27 отмечена хорошая работа.

ВПЕРЕД

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия

№ 46 (681)

Четверг, 19 декабря 1968 г.

Цена 1 коп.

XVI отчетно-выборная комсомольская конференция

ДЕЛОВИТОСТЬ, КОНКРЕТНОСТЬ, ЗРЕЛОСТЬ

14 декабря во Дворце культуры «Октябрь» состоялась отчетно-выборная конференция комитета комсомола предприятия. С докладом о проделанной за отчетный период работе выступил секретарь комитета ВЛКСМ А. Сушков.

Прежде всего докладчик подчеркнул, что вся работа комсомольской организации проходила в знаменательные дни, когда советский народ праздновал выдающиеся события в своей истории — 50-летний юбилей Великого Октября и 50-летие Ленинского комсомола, а теперь готовится к встрече славной даты — 100-летнего юбилея со дня рождения В. И. Ленина. Отличительной чертой трудовой юбилейной вахты явилось повышение творческой активности молодых рабочих. В упорном соревновании за право называться лучшей комсомольской организацией победила организация цеха № 11. На втором месте — организации цехов №№ 1 и 8, комсомольцы двадцатого и сорок второго цехов — на третьем месте. Отличных результатов в работе добились комсомольцы центральной лаборатории и отдела, которым руководит т. Попов.

В канун празднования 50-летнего юбилея ВЛКСМ на предприятии в цехах №№ 1, 8 и 11 по инициативе комсомольцев цеха № 8 были созданы комсомольско-молодежные бригады. Они успешно справились с поставленными задачами, завоевали большой авторитет и популярность отличной работой и активным участием в общественной работе.

Сейчас на предприятии создано уже 22 комсомольско-молодежные бригады, и одной из них, бригаде, возглавляемой Владимиром Кирилловым (цех № 1) в канун

комсомольского праздника присвоено почетное звание «Бригада имени 50-летия Ленинского Коммунистического Союза молодежи».

Ежегодно на предприятие приходит большой отряд молодых рабочих из школ и профтехучилищ. В ряде подразделений стало хорошей традицией торжественное посвящение их в рабочие, шефство опытных и кадровых рабочих над молодыми. Самое широкое распространение на предприятии получило соревнование за звание «Лучший молодой рабочий своей профессии», начатое по инициативе обкома ВЛКСМ.

Комитет комсомола и комсомольские организации цехов и отделов, развивая и совершенствуя форму соревнования, внесли много нового, свежего, оригинального в условия, сделали эти соревнования интересными, содержательными, более полно отвечающими основной задаче — повысить квалификацию молодых рабочих.

Одной из основных своих задач комитет комсомола считал воспитательную работу. Формы этой работы чрезвычайно разнообразны — здесь и борьба за 100-процентное выполнение плана молодыми рабочими, и вопросы трудового воспитания, выработка условий социалистического соревнования, продуманная организация политической учебы в кружках, семинарах, проведение тематических вечеров, дискуссий, лекционная пропаганда.

В 1970 году комсомольца предприятия будет отмечать свой 35-летний юбилей. Этот праздник вместе с молодыми отметят сотни комсомольцев старшего поколения, участники и свидетели бое-

вых и трудовых подвигов 30-х, 40-х и 50-х годов. И знакомство с этой славной историей должно стать замечательной школой наших комсомольцев.

Большое внимание уделял комитет в своей деятельности работе с допризывной молодежью. Проводился розыгрыш по зимнему армейскому троеборью, вечер, посвященный полувековому юбилею Советской Армии, вечера с допризывниками, экскурсии в город-герой Севастополь, походы по местам боевой и трудовой славы и т. д.

В последнее время значительно оживилась культурно-массовая работа среди молодежи. Культурные вечера стали шире привлекать молодежь к подготовке вечеров отдыха. Комитет обращал большое внимание на организацию тематических вечеров и праздников.

В решении задач, стоящих перед комсомольцами предприятия, результативность и эффективность работы зависит от правильной организации внутрисоюзной работы, совершенствования и разнообразия ее методов и стилей. Комитет в своей работе всегда составлял перспективный план на год и затем конкретизировал его дополнительными месячными рабочими планами. На заседаниях рассматривались вопросы о работе комсомольских организаций, подводились итоги выполнения мероприятий. Значительную помощь в работе комсомольским активистам оказала постоянно действующая школа комсорга, двухдневный семинар секретарей и т. д.

Докладчик отметил в своем выступлении, что за успехи, достигнутые комсомольцами предприятия, организация награждена Почетным вымпелом ЦК ВЛКСМ и признана лучшей организацией города. Славные дела комсомольцев — проведение ленинского трудового декадника, на котором было собрано 70 тонн металлолома, юбилейная трудовая вахта, распространение общественно-политической литературы, предложения молодых рационализаторов и изобретателей, которые позволили сэкономить 10.000 рублей, борьба за высокую культуру производства, 9000 рублей, переданных в фонд помощи борющемуся Вьетнаму, повышение квалификации и общеобразовательного уровня — все это стало отличным подарком молодого поколения предстоящему празднику, 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

(Окончание на 2 стр.)

ДЕЛОВИТОСТЬ, КОНКРЕТНОСТЬ, ЗРЕЛОСТЬ

Из выступлений делегатов

Галина Новикова, начальник штаба «Комсомольский прожектор».

Штаб «КП» работал по перспективному полугодичному плану, составленному с учетом замечаний предыдущей конференции. Основное внимание уделялось работе цеховых рейдовых бригад. Рейдовые бригады работают по-разному, есть у нас и такие, которые только числятся. Но в цехах №№ 10 и 21 рейдовые бригады вообще не созданы.

Комсомольскому прожектору приходилось заниматься разнообразными делами. Мы участвовали в рейдах по жилому массиву, занимались «проблемой» пирога, контролировали условия труда подростков, участвовали в конкурсах и смотрах за экономию и бережливость, за отличное качество продукции, анализировали загрузку ротопронта и т. д.

Главные недостатки в работе «Комсомольского прожектора» — слабая подготовка начальников цеховых рейдовых бригад, недостаточный контроль за их работой.

Сергей Колгин, секретарь комсомольской организации цеха № 11.

В юбилейном соревновании, посвященном 50-летию ВЛКСМ, комсомольская организация нашего цеха заняла первое место. Два года назад в наш цех пришла большая группа выпускниц

средней школы. Работа в нашем цехе требует незаурядной силы и выносливости, поэтому девушкам пришлось бы очень трудно, если бы комсомольская организация не приложила все старания для улучшения условий их труда. И работа у девушек пошла.

Запомнился всем нам комсомольский субботник по сбору металлолома, во время которого родилась идея отработать выходной день в фонд солидарности с борющимися Вьетнамом.

Валерий Тарунтаев, секретарь комсомольской организации цеха № 8.

Год назад комсомольское бюро цеха разработало и утвердило условия социалистического соревнования среди молодежи. Кроме того, мы проанализировали причины невыполнения норм выработки отдельными молодыми рабочими и дали свои рекомендации и пожелания руководству цеха. В результате этого появились новые приспособления, оборудованы новые рабочие места, одному из мастеров указано на невнимательное отношение к загрузке молодых рабочих.

Введение журнала учета потерь рабочего времени в одной из групп позволило улучшить работу склада, повысило трудовую дисциплину молодых рабочих. Но это начинание не получило в цехе широкого распространения, так как администрация и большинство мастеров не

поддержали комсомольское бюро. Комсомольско-молодежные бригады нашего цеха сейчас взяли повышенные обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Людмила Малькова, центральная лаборатория.

Культурно-массовая работа комитета и Дворца культуры находится на очень низком уровне. Весь организованный отдых у нас сводится, в основном, к танцевальным вечерам, пугающим своим однообразием. И самое удивительное, что на этих вечерах почти не танцуют. Основная причина — неумение танцевать. И научиться у нас негде. Во Дворце культуры работал раньше ансамбль балетного танца. Из-за смены руководителей он распался. Мы обращались в комитет комсомола, правление Дворца, но нам нигде не помогли.

Новому составу комитета ВЛКСМ необходимо больше внимания уделять культурно-массовой работе, интересоваться работой кружков художественной самодеятельности, иметь более тесную связь с правлением Дворца культуры.

☆☆☆

В прениях по отчетному докладу секретаря комитета ВЛКСМ также выступили тт. **Кириллов, Носков, Скрибцов, Сеницын, Бутузова, Гончаров, Шелепин, Бутцев, секретарь парткома предприятия т. Охрименко.** В своих выступлениях они осветили различные вопросы комсомольской работы и жизни молодежи, критиковали комитет ВЛКСМ за недостаточную активность и ряд упущений в работе.

Комсомольская конференция избрала новый состав комитета ВЛКСМ. Секретарем комитета избран **Вадим Веремещо**, заместителем секретаря — **Сергей Колгин.**

В ПАРТКОМЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

16 декабря на заседании парткома предприятия был обсужден и утвержден план подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Проект плана был составлен комиссиями парткома и вынесен на обсуждение. Он состоит из трех разделов: «Обеспечение выполнения повышенных социалистических обязательств», «Массово-политическая работа, коммунистическое воспитание трудящихся», «Повышение технического уровня и культуры производства, улучшение условий труда и быта».

В плане предусмотрены конкурсы и смотры, творческие вечера и заседания, дальнейшее развитие социалистического соревнования, посвященное знаменательной дате.

ОСВАИВАЯ ВТОРЫЕ ПРОФЕССИИ

Овладение второй профессией — это один из факторов повышения производительности труда, это более рациональное использование оборудования, это, наконец, более полное обеспечение производственными заданиями. В самом деле, рабочий, владеющий двумя профессиями в любое время может оперативно выполнять работу одной и другой квалификации.

В системе технического обучения на нашем предприятии ежегодно проводится обучение вторым профессиям. В этом году, например, было предусмотрено обучить 75 человек. В цехе № 20 шлифовщица **Н. А. Киселева**, овладела профессией заточника, медник цеха № 11 **М. М. Драчев** получил профессию машиниста гидропресса, шлифовщик производственного участка отдела № 27 **В. В. Клаусин** выполняет и фрезерные работы. Однако потребность во вторых профессиях на предприятии велика и пока еще полностью не удовлетворяется. Мало у нас шлифовщиков и токарей, умеющих работать на фрезерном станке или за слесар-

ным верстаком. А приобретенных таких вторых профессий, как расточник, карусельщик, шлифовщик — вообще редкое явление.

В последнее время во многих цехах поняли острую необходимость в подготовке рабочих резерва для вторых профессий. Больше инициативу проявили руководители и общественные организации цеха № 1, обратившие серьезное внимание на эту работу. В настоящее время несколько слесарей цеха уже владеют специальностью фрезеровщика, десять человек осваивают эту профессию. В цехе № 19 пятнадцать слесарей-сборщиков обучаются профессии пальщик-сборщик. К сожалению, не во всех цехах этой работе уделяют такое внимание, как в цехе № 1 и девятнадцатом.

Необходимо обратить внимание на то, чтобы приобретение вторых профессий полностью отвечало своему назначению, т. е. рабочий и должен работать двум специальностям, а не только по вновь приобретенной, бывая прежнюю.

Н. РИХТЕР
начальник ОТ

В КОНЦЕ НОМЕРА

Загадка маленького американца

Говорят, дважды не рождаются. Но вот в американском городе Буффало (штат Нью-Йорк) произошел редкий случай, взбудораживший умы многих психиатров.

В 1963 году в семье Генри и Элли Роджерс произошла трагедия: перебежав улицу, попал под грузовик и погиб их 12-летний сын Теренс. Потрясенные горем родители долго не могли привыкнуть к мысли, что нет больше их единственного ребенка. А тут еще врачи, лечившие Эллин, заявили, что детей у нее больше не будет.

Но и медики порой ошибаются. Спустя 3 года 38-летняя Роджерс рождала второго мальчика.

Вначале родители не обратили внимания на поведение Френка (так назвали ребенка), все движения которого были буквально копией жестов погибшего старшего брата. Известно ведь, что почти все новорожденные ведут себя одинаково. Однако позже, когда Френку исполнилось 2 года, с ним стали случаться удивительные вещи.

Однажды Эллин Роджерс встала в гостиной. Ребенок подошел к матери, обхватил руками ее ноги (это была привычка покойного мальчика) и сказал голосом Теренса: «Включи телевизор, я хочу посмотреть кино о шерифе из Додж-сити». Женщине чуть не стало дурно, когда она услышала этот голос и эту необычную просьбу. Дело в том,

что вот уже по крайней мере 10 лет фильм о шерифе из Додж-сити не появлялся на экранах. В детстве он был одним из любимых фильмов старшего сына. Где мальчик узнал название фильма? Вряд ли кто-нибудь из взрослых мог вспомнить старую картину. Но и это еще не все. В тот же вечер Френк встретил отца радостным восклицанием: «Па пришел». Этим уменьшительным обращением называл отца Теренс, однако со дня его смерти никто в доме ни разу не произнес этого слова. Спустя некоторое время малыш вдруг заинтересовался, где их старый красный автомобиль «Понтиак». Действительно, у Роджерсов лет 7 назад была такая машина, на которой они вместе с Теренсом совершили длительное путешествие на Западное побережье. В следующий раз Френк попросил отца отремонтировать трехколесный велосипед. Тот не понял, о каком велосипеде идет речь, но потом вспомнил, что давным-давно у Теренса был велосипед со сломанным колесом.

Разумеется, было бы глупо говорить о втором рождении Теренса, но факты повторения любимых словечек покойного, его привычек были налицо. Например, их собачонку Тутса малыш перекрестил вдруг в Батча. Батчем называли спаннеля, с которым любил играть Теренс. Но со-

бака эта умерла несколько лет назад. Бабушку Френк точно так же называл Теренс, спросил однажды: «А «денцов» вы мне не несли?». Это вместо того, что сказать «леденцов» и сразу другой вопрос: «Привели ли вы со мной Робби?». Робби — кличка собаки, умершей 8 лет назад. Конечно же, ребенок ее не видел на фотографии.

Долго удивлял родителей этот ребенок, пока они не решились, наконец, обратиться к кому-то из священников, а тот, в свою очередь, рекомендовал им обратиться к психиатру. Ребенку показали фотографии школьных товарищей Френка, двоюродных братьев, дальних родственников. Врач был поражен: Френк знал всех по именам, перечислял их привычки, «вспомнил» некоторые эпизоды, происшедшие с ним в школьном возрасте до рождения самого Френка.

Недавно 3-летним Френком и его матерью заинтересовались ученые Гарвардского университета. В настоящее время мальчик продолжает проводить время с медиками исследовательских лабораторий, играя с игрушками. Но до сих пор загадка маленького американца не решена.

И. БАБА-ЗАД
(По материалам итальянского журнала «Темпо»)

Редактор **А. А. БУХТИЯРОВ**



Ударник коммунистического труда, склейщица цеха № 17 **Анастасия Ивановна Макарова.** Портрет передовика производства на аллее почета нашего предприятия.

23 декабря во Дворце культуры «Октябрь» состоится лекция «Международное положение СССР», с которой выступит лектор обкома КПСС **Ф. Н. Олешук.** Начало в 18 часов. За билетами обращайтесь к секретарям партийных организаций и в кабинет политического просвещения.

Следующий номер нашей газеты выйдет 30 декабря.